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Epreuve de synthese (Corrigé type)
Partie 1 : Biologie ( 6 points)
Le cytosquelette est constitué de 3 types de filants de protéines, citez les. (1.5 pts)
-Les microfilaments d’actin€0.5 pts) les filaments intermédiaire®.5 pts)
-Les microtubules(0.5 pts)
Quel est le rdle principal de la mitochondrie ? (1fs)
Production d’énergie sous forme d’ATP.
Quels sont les types de réticulum endoplasmique, glles sont les différences entre eux.
Les types :-Réticulum endoplasmique rugueux (REB) pts)
-Réticulum endoplasmique li@REL) (0.5 pts)
Différences :
RER contient des ribosomes a sa surf@cb pts)
la synthese dexgines(0.5 pts)
REL ne contient pas des riboson{és pts)
la synthese degligsi, stockage du Calcium, la détoxificati@n5 pts)
Le noyau est un organite caractéristiqueldeellule eucaryote (0.5 pts)
Partie 2 : Biochimie (14 pts)

Exercice 1: Indiquer si chacune des paires suivantes deswast formée d'une paire
d'anomeéres, d'épiméres, d'énantioméres ou d'ureepaidose-cétosét pts)

Paire d’'oses Type d’isomérie
D-Glycéraldéhydet Dihydroxyacétone Aldose /Cétose (1 pts)
D-Glucoseet D-Mannose Epimeres (1 pts)
a-D- Glucoseet 3-D-Glucose Anomeres (1 pts)
D-Galactoset L-Galactose Enantioméres (1 pts)
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Exercice 02 (4 pts)

Soit les trois acides aminés suivants : la Glyciregide aspartique et la lysine.
Classer chacun de ces acides aminés dans l'umgiaies catégories suivantes :
A) acides aminés a chaine latérale non polaifgcine. (1 pts)

B) acides aminés a chaine latérale polaire, norgéleaaucun. (1 pts)

C) acides aminés a chaine latérale chargée pasiive:lysine. (1 pts)

D) acides aminés a chaine latérale chargée négaiteacide aspartique. (1 pts)

Exercice 03 (4 pts)
Représentez I'acide gras suivant : C18 : A °(2 pts)

CH3 - (CH2),- CH = CH - (CH2),- COOH

18 16 14 12 10 9 7 3 3

VAN IAAAS

17 15 13 11 8 ¢ 4 2

Est-il un acide gras saturé ou insaturé ? Justifieet donnez son nom

C’est un acide gras mono-insatiépts) car il contient une seule double liais¢d.5pts)
Son nom : Acide oléiqu€0.5 pts)

Exercice 04 : (2 pts)

Indiquez la ou les bonne (s) réponse (s) (1 pts)

A propos des enzymes

a. C’est un catalyseur biochimique: il change tasse de réaction et se modifie avec celle-ci.
b. L'enzyme abaisse I'énergie d'activation de la axtion.

c. Le site de fixation est complémentaire du subsit.

d. Le site catalytigue est responsable de la capt&de catalyse de 'enzyme.

Un nucléotide a tous les caracteres suivants saufitindiquer lequel : (1 pts)

a. Il contient toujours des atomes de carboneydddnéne, d’oxygéne, de phosphore et
d’azote.

b. Il contient une liaison N-Osidique.

c. Il contient un ose a six carbones (hexose).




